

HIREK

0000

— **UJ SZÖVETSÉGI GYÜRÜK** két és három koronáért kaphatók a Délmagyarország kiadóhivatalában.

— **Szegedi század rohama egy olasz bataillon ellen.** Az olasz harctérről a következő sorokat kapta *Donavell* János, a szegedi városi felsőkereskedelmi iskola igazgató-helyettese az iskola egyik hadbavonult tanáratól: *Kedves János!* Egy küssé késve küldöm most az igazolványt, mert az utóbbi hetekben nagy utat tettünk meg. Egész más itt az élet, mint a régi helyünkön. Ugy megszoktuk már az ágyuszót, mint Slavóniában a békakurutyolást. A fegyvertűzet is megkóstoltuk, ámbár minket 61-eseket nem igen akarnak támadni, holott mi vagyunk legközelebb hozzájuk. Nagyjában csend is van, de tőlünk jobbra *halomszámra fekszenek az olasz halottak és egész ezredeket fogtak már el a mieink!* Mert alig néhány kilométernyire tőlünk jobbra folytak le eddig a legnagyobb ütközetek. *A szegediek is megmutatták már nekik a foguk fehérét. Egy századuk rohammal visszavert egy egész olasz bataillont.* Máskor talán már többet, — eddig minden a *legjobban* megy. Sohasem éreztem magamat erősebbnek és egészségesebbnek, mint most. Szívélyesen üdvözlök mindenkit. *Mischung Konrad.*

— **Bucsufiát az internált olaszoknak** A Szegedre telepített olasz és szlovén nemzetiségű ausztriai állampolgárok, akiknek legnagyobb része asszony és gyermek, ruházat dolgában igen elhagyatottak, a szó szoros értelmében elrongyolódottak. Szeged áldozatkész közönsége már eddig is igen sok ruhaneműt küldött ezeknek a vallóban szegény és segítségre érdemes menekülteknek, akiknek az eltávozásuk előtt két órával adták tudtukra, hogy menniök kell. Azt bírták magukkal hozni, ami rajtuk volt. A hatóság mindent megtesz, hogy a sors által sújtott szegény ausztriai állampolgárok itt tartózkodását elviselhetővé tegye, de mindenben nem lehet segítségükre. Felkérjük ez uton a város áldozatkész közönségét, hogy az augusztus 5-ike bucsu napjára „bucsu fia” adomány ezimén különösen fiú és lányka gyermek ruhaneműket, cipőket, női ruhaneműket sziveskedjenek adományozni a szerencsétlen ausztriai állampolgárok részére, akiknek családfenntartójuk a férj, a gyermekek atyja ott küzd mivelünk egy táborban közös ellenségeink ellen. Adományokat *Schultétty* Sándor városi főszámvevő, (városháza I. emelet 14. ajtó szám alatt) veszi át.

— **A gyógyszererek ideiglenes drágulása.** A belügyminiszter az Országos Közegészségügyi Tanácssal egyetértve az egyes *gyógyszerek árát felemelte.* Ezt az emelést a rendelet a beszerzés nehézségeivel és drágulásával magyarázza és megállapítja, hogy *ez az árszabás csak ideiglenes,* mert a viszonyok javulásával e maximális árakat leszállítják. Egyes gyógyszerekben hiány is mutatkozik és így ezekkel a szerekkel takarékoskodni kell, általában azonban nálunk, Ausztriában és Németországban a legjobbak e téren is a viszonyok. A német export folytán sok fontos orvosser — így az aszpirin is — Angliában és Franciaországban kifogyott, Oroszországban pedig a legnélkülözhetetlenebb szerekben is majdnem olyan kibírhatatlan a hiány, mint Szerbiában, ahol *egyáltalán nincs gyógyszer, szérum, oltóanyag, sőt kötszer is alig valame-*

lyes. A gyógyszerrendelet végrehajtását nálunk igen szigorúan veszik és a gyógyszerárakat gyakran vizsgálják, hogy mily gyógyszerereket szolgáltassanak ki.

— **Lengyelországban nagy a zárazság.** *Berlinből* jelentik: Mint a varsói Kurjer Pórranny jelenti, Lengyelország egész területén nagy a szárazság. Lengyelországban tizenöt év óta nem volt ilyen hiány csapadékban.

— **A rókusai állomáson helyreállott a rendes menetrend.** Hétfő éjjel 12 órától a Szeged-Rókus-szabadkai vonalon helyreállt a rendes menetrend. Szeged-R.-ról Szabadkára indul: éjjel 2 óra 58 perckor, reggel 6 óra 19 perckor, reggel 8 óra 25 perckor, délelőtt 11 óra 30 perckor, délután 4 óra 40 perckor, este 6 óra 53 perckor és este 10 óra 20 perckor. Szeged-Rókusról Zentára indul: délelőtt 12 óra 04 perckor és este 6 óra 20 perckor. Szabadkáról Szeged-Rókusra érkezik: éjjel 1 óra 09 perckor, reggel 3 óra 58 perckor, reggel 7 óra 25 perckor, reggel 8 óra 24 perckor, délelőtt 10 óra 48 perckor, délelőtt 12 óra 03 perckor, délután 2 óra 39 perckor, este 5 óra 15 perckor és este 7 óra 53 perckor. Zentáról Szeged-Rókusra érkezik este 5 óra 50 perckor. A többi vonalakon még a régi menetrend van érvényben.

— **A kurta szerkesztő.** A Neue Zürcher Zeitung-ban olvassuk: Az *Avanti* nemrég figyelmeztette a *Popolo d'Italia* palermói szerkesztőjét, hogy jobban tenné ha a fronton buzogna a hazafisága és nem abban, hogy a biztos otthonból dühöng a semlegesek ellen. A megleckeztetett szerkesztő most védekezik az *Avanti* gyanúsítása ellen s azt mondja, hogy azért nem katona, mert nem ütötte meg a mértéket: *két centiméterrel kisebb, mint a mérték megköveteli.* Az *Avanti* tudomásul veszi a védekezést s ezt a megjegyzést fűzi hozzá: Kívánjuk, hogy *Purpura* szerkesztő ur nőjön meg egy küssé.

— **Ujabb letartóztatás a verseci katonaszabadítási ügyben.** A verseci katonaszabadítás ügyét mint annak idején megírtuk a verseci határrendőrségi kapitányság emberei fedezték fel s amikor már számos adat birtokában voltak, akkor azt közölték a katonai hatósággal, melynek részéről dr. *Szentgyörgyi* szegedi honvédszázados-hadbíró, dr. *Sebők* Kolos temesvári császári és királyi százados-hadbíró foglalkoztak az ügygel és egymásután tartóztatták le dr. *Prebitsch* Gyula, *Kende* József, *Balogh* Zsigmond és *Prosteán* Oktávián orvosokat. Letartóztatásba került azonkívül *Anniev* vendéglős és a felesége, dr. *Kende* József felesége és több egyén akik bűnrészesek voltak. Dr. *Kohn* Emil csak öngyilkosság által szabadult meg a letartóztatástól. Ebben a gyászos ügyben most ismét újabb szenzációs letartóztatás történt. A letartóztatott egyén szintén orvos, aki a már letartóztatott orvosokkal együtt teljesített szolgálatot a verseci kórházban. Az orvos neve dr. *Fitz* József és jónövű verseci családból való. Atyja tekintélyes és jómódu verseci polgár. *Fitz* József a botrány kiptartásának idején nem tartózkodott Versecen mert onnan előzőleg egy hadtápszázalóaljjal együtt a pestmegyei Téténybe vezényelték. A vizsgálat elején ellene nem is merült fel gyanu, a bizonyítékok, hogy a katonaszabadításban neki is része volt, csak a későbbi vizsgálat és vallomások során merültek fel ellene. Ennek következménye az lett, hogy *Fitz* Józsefet *Tétényben letartóztatták és a szegedi honvédhadbírószág fogházába hozták.*

— **A kellemetlen utitárs.** *Friedmann* János, horgosi kereskedő hétfőn este 1300 koronát adott át kocsisának azzal az utasítással, hogy Szegeden különféle árakat vásároljon. A kocsis el is indult Szegedre

és utközben találkozott *Farkas* András népfőlkelő katonával aki felkérkedett a kocsiára. Az utitársak minden koresma előtt megálltak pálinkázni amint a kocsis fizetett. Késő éjjel érkeztek be Szegedre meglehetősen italos állapotban és betértek egyik szálló udvarára ahol a kocsim aludtak. Mikor a kocsis reggel felébredt, a népfőlkelőnek már hűlt helye volt, de eltűnt a pénztárca is, az 1300 koronával. A kocsis azonnal a rendőrségre ment, előadta kellemetlen kalandját és a rendőrség hamarosan elő is kerítette *Farkas* András, akinél a pénzből még megvolt 1200 korona. A haláiban utitárs ellen megindult az eljárás.

— **Eltűnt szegedi gazdálkodó.** *Vetró* József, gazdálkodó pénteken eltávozott Szilléri-sugarút 3. szám alatt levő lakásáról azzal a szándékkal, hogy a termését bebiztosítsa. A biztosító társulatnál meg is jelent, onnan aztán *Dudás* Mihály eszmadiaival egyik koresmába tért be. A koresmában többet ittak a kelleténél és *Dudás* azt állítja, hogy valahol meg is verték őket, de hogy hol történt a verekedés és hová tűnt *Vetró*, azt nem tudja. *Vetró* péntek óta nem került elő, Családja most bejelentette a rendőrségnél eltűnését.

Bar Bar Bar

a Kis-Kass helyiségének helyén megnyit már.

Amerikai frissítő és hevitő italok.

Hideg buffet.

Szenzációs irodalmi újdonságok

MÉRAY—HORVÁTH:

Amerika Cézárja.

Ára 1 K 90 fill.

PILISI LAJOS:

A kárpáti harcokból.

Ára 80 fillér.

KARINTHY FRIGYES:

A repülő ember.

Ára 40 fillér.

Dr. ENDREI GERZSON:

Szemelvények a Koránból.

Ára 40 fillér.

SZÁSZ MENYHÉRT:

Háborus versei.

Ára 1 K 50 fill.

UJHELYI PÉTER:

Hadseregünk megalakulása és bölcsőköre.

Ára 60 fillér.

Az olasz háboru előzményeiről.

A külügyminiszterium hivatalos kiadása.

Ára 40 fillér.

Kaphatók:

Várnay L.

könyvkereskedésében SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 9. SZ.